

百姓理财

守财奴的新年理财计划 坚持抠门攒钱不动摇

大扫除
反映你的理财观

测验题：家里要进行大扫除，你首先会丢掉哪类物品？

- A、旧衣服
- B、体积过大的老电器
- C、零零碎碎的小东西
- D、过期的旧书杂志

解答：
选 A 的你——赚钱能力很强，花钱的能力更强，尽管你的收入不错，仍觉得钱不够花，建议学学老一辈的优良传统，生活中还是多多开源节流些吧。

选 B 的你——理财观念属于冲动派，虽然买起东西来不至于浪费，但却常常买一些用不着的装饰品、衣服等，而你又不擅长于另开财源，因此你需要一个善于管账的人帮助你。

选 C 的你——买东西至少考虑三次以上，但是在朋友面前又装作花钱毫不在乎的样子，所以一般人都觉得你的经济很宽裕，实际上你是个开源和节流都并重的理财大师。

选 D 的你——从不乱花钱，买的东西通常都物美价廉。美中不足的是，你只在节流方面努力，很少思考开源的方法，要记住富豪不是节省出来的。

(摘自《汉网》)

在惨淡的 2011 年的股市，我是输得灰头土脸，而且在别的理财项目里也没打到让自己满意的结果。于是，我决定吧自己关在小黑屋里反省一下，找出原因，再战江湖吧。新年快到了，对于来年，我制定了新的理财计划。

2012 年理财计划 1：
保持现有股份不再增加，静静等待

股市的春天，国家已经开始降存款准备金了，待银根松动，想来春天不远矣！

2012 年理财计划 2：

继续坚持抠门攒钱不动摇，把每月收入合理分配，不买没用的东西，少买衣服，少买零食，减少浪费，努力学习抠门方法，从衣食住行四大方面进行全面抠门管理，让每月结余多一点再多一点，都买上货币基金。今年的货基很给力，最近广发 A 的年化收益率几乎达到 6%，不比定存差嘛！我已经把所有的货基都换成广发 A 了。买理财产品还要什么 5 万起存，我现在买广发 A100 元也可以买哦。有点结余都存到银行买货基，有了目标，就很充实，很有动力。

不要小看这一百元一百元地积攒，假以时日，积少成多，滴水可成江河。这些是我们穷人的攒钱大法，富人们自有更佳投资门路，前些时候朋友开担保公司，允以高息融资，我还是胆怯地不敢投，让别人挣大钱去吧，我等小民，有多大头戴多大帽子吧。

2012 年理财计划 3：

我家现有一套自住房，80 多平米，住单位老家属院，没有什么小区管理，

很脏的。但是也没有物业费。离爸妈很近，坐班车也方便，舒服。所以一直没有动过在外面买房子的念头。现在看来是 OUT 了，房价飞涨，早期买房子的都庆幸不已，我们原来有一套还在房价涨起来之前卖掉了，目光之短浅无人出其右也。

现在房价跌了数百元，我们这个小区只怕跌也有限，和老公商量着，要不要买一套呢？单位计划中的福利房迟迟没有定下在哪儿盖，不足 20 万的房价，又是分期付，我们还是较为轻松的。要不要在市场上再买一套呢，现在手里的货基，付个首付，不差很多，攒一攒就有了。计划中。

2012 年理财计划 4：

投资自己，为内退之后做准备。我们单位女职工是 45 岁内退，内退工资也能拿到 2000 左右，上班才 3000 多呢！我这个中级职称，也不知是 45 岁还是 50 岁退。我希望 45 岁就退，这样再干点什么还不算老。

我见过刚刚退下来的同事，穿着睡衣，抱着小狗，无所事事的样子，整天不是遛狗就是打麻将，孩子都上大学去了，一个大人颇是无聊。一定要找

点事情做做。好歹我还是会计师呢！要不趁着单位清闲考个证先？也是在计划中。

我认识的一个女孩子，大约快十年了。先是开一家小门脸的店面卖衣服，她的定位很清晰，一直是针对教师、办公室文员这个层面的 20+、30+ 的女性，衣服文雅，做工细，多是纯棉质地，带点小清新。回头客非常多。现在做品牌专卖店，也是一贯的风格。我当了她十年的老顾客，随时可以打 6 折。今年涨到 65 折了。

这个女孩子已经为人妻为人母。生意做得风生水起。她的创业其实就是坚持、坚持、再坚持。有几家做小店的能做到她的水准？中间也有困难期，她的老顾客最后成了老朋友，我们心甘情愿被她挣钱，这也是一种人格魅力吧。

成功的秘诀不多，坚持就是胜利，每个人都有自己的理财风格，一定要坚持做好自己。我是守财奴型的，既然开源有限，就要老老实实守住财富，让老公放心把钱交给我，曾经写过老公是摇钱树，我是聚宝盆，老公很辛苦哦。

(摘自《搜狐理财社区》)

四大原则搞定“食材”与“理财”

俗话说“好的开始是成功的一半”，如果能在投资之初就选到一个优秀的理财产品，自然可以放心长期持有，静候佳音；可是，怎样才能选到自己最满意的那个呢？其实，换个角度看，选择投资产品可以像我们天天去超市选择食材一样简单！

息，比如保质期、注意事项、食用方法等等；三是要看供菜公司和卖菜环境本身的条件和质量；最后就是依靠以往的经验和口碑了，如果邻居们都交口称赞，那肯定加分！妈妈你别发愁，按照这 4 个原则再比较比较，绝对能找到最棒的食材！”

“好！”这一声把我和妈妈都吓了一跳，老爸不知道什么时候拖着椅子坐在了我们身后，“小文，你说的这个和专家介绍的‘挑选基金 4 原则’太像了！”妈瞪了爸一眼，“瞎说，这挑基金怎么能和挑菜扯到一块儿去！”“嘿，你俩还别不信，听我说说就知道了！”

同样 4 原则，选对基金一点儿也不难！

老爸刚开始投资时，经常会因为“这山望着那山高”而忍不住换掉手里的基金，而在持有新基金一段时间后却发现原来的基金表现得好像还更好一些，直到请教了投资专家，他才真正掌握了选择基金的 4 条最佳原则。

“第一要看基金所代表的投资理念是否成熟有效，自己是否认可这一理念、认可这个基金公司的投资管理模式，就像选食材要先看菜品本身是不是适合自己家的餐桌一样；第二要看团



队，任何投资理念的管理和执行都要靠‘人’完成，基金公司团队专业能力的强弱，是决定基金业绩表现的重要因素，和老妹说的要挑能说清楚食材信息的服务人员有异曲同工之妙；第三要看流程，单纯靠人做投资难免会产生失误，如果能有一个严密、科学的投资流程和风险管理制度，就可以有效规范基金经理人的投资行为，和挑食材也要考虑供菜公司的管理和质量很像；第四，小文

还说到经验和口碑，这就更没错啦，因为挑基金也要看基金所属公司的以往绩效，从而对基金未来业绩做一个大致合理的预期——怎么样，挑菜和挑基金很像吧？”

老爸这番话，还真让我和妈妈连连点头，看来，只要遵循了正确、专业的挑

选原则，无论是“食材”还是“理财”，都

能做得漂漂亮亮！

(摘自《上海证券报》刘劲文 / 文)

九个细节决定你的口袋

青春的你，有很多主动权：你有大把时间肆意挥霍，也可以时不时泛滥一下情感。可是，在对待脑袋和口袋的态度上，你必须谨小慎微。俗话说，经济基础决定上层建筑，想早一些实现财务自由的你，只需要打好地基，在生活的细节上做出小小改变。

细节一：
学习，读对自己有用的书

如果你现在 18 岁，正面临着对大学专业的选择，或者你早过了 18 岁，但你还足够年轻，有学习的渴望。那就请选择一些更实用的科目来给自己充电吧，就某种程度上我们所学的内容也决定了自己将来赚钱的多少。按概率而言，理科生确实比文科生更会赚钱，特别是一些从事基础学科研究的人，他们不但有扎实的理论功底和强大的计算和应变能力，并且，比那些沉湎于风花雪月的中文系女生而言，他们更早学会脚踏实地，愿意做些实际工作。当然，我不是否定一本爱情小说对人生的重要性，而一本理财杂志一定让你受益匪浅。

细节二：
健康，越早投资收益越高

虽然我们还年轻，对自己的身体是相当的有信心。而且，劳动合同法规定了，任何单位，都应该给咱们办三金。所以，拼命三郎们就更加对健康的

事儿置若罔闻。虽然在事业上，我们要努力，可你有没有想过，年轻时的亚健康状态，只能造成你年老后更大的麻烦。从现在起，每年去定期体检一回吧，这会对你的将来大有好处。你不想在而后的日子因为突如其来的疾病毁了你的爱情和前程吧？另外，等你的收入渐渐增加到一定程度之后，你可以考虑购买养老类的医疗保险了，要知道，保险可是买得越早，性价比越高。

细节三：
shopping，追逐名牌只能让自己更糟

这是一条专门提醒女生们的建议。有人说，一个女人的购物态度，会明确她的财商。有些时候，你认为你很会算计，其实不然。比如说把时间浪费在和一个小贩为了几毛钱而争论的事情上，不如购物前做好清单，然后审视一遍，把那些看起来好像一辈子都用不了几回的东西直接删掉。并且，购物时建议选择固定去一些熟悉的店铺，因为那里不仅有和蔼的老板，还经常会有比较多的折扣。拒绝那些貌似诱人的名牌店，它们不但会让你一掷千金，还会让你变得虚荣和不够乐观。

细节四：
装扮，只投资那些重要的场合

你因为物价上涨而感觉到气喘吁吁，却又不愿意降低自己的格调，把购物场所从高级商场改到地摊超市。建

是事实证明，拥有很好的人脉可以为你省下大笔钱。通常在医院、餐饮业、车行、金融业、耐用消费品、电器等行业工作的朋友是最值得你联络并保持良好关系的。定期的朋友聚会往往会让你带来意外惊喜，别有事了才急功近利翻开你的通讯本，这种做法要显得丢人势利得多。

细节五：
工作习惯，像对待存折一样对待它

理财中我们常会提到一个名词：时间成本。有良好学习和工作习惯的人通常会从中节约大量时间。他们会将书桌或办公桌整理得井井有条，让

老师或老板无形中发现她的细心和能干，这往往是引起老师重视，和让老板给你加薪方式之一。而且，有良好习惯的上班族也不会利用工作时间聊天或者和同事闲话家常，更不会做出穿的品牌比老板高级、在客户面前炫耀这样的蠢事儿……没办法，工作就是工作，你应该学会如同对待存折一样地对待工作，相信你在工作上投入和支出绝对是平衡的。

细节六：
装扮，只投资那些重要的场合

你因为物价上涨而感觉到气喘吁吁，却又不愿意降低自己的格调，把购物场所从高级商场改到地摊超市。建

议关注一些二手商店。没什么好丢脸，年轻就是一切资本，没必要为了虚荣花费巨资。你看那些购买动辄上千元钱衣服的人，能不能遮住她们逐渐老去的面颊。如果你需要参加一个特殊的场合，而这样的场合是几年一遇的，你必须穿件不丢份儿的衣服，那可以和老板说好，穿过之后再继续倒卖给他，你可能为了某个晚上的盛宴付出一些清洗费就足够了。另外，很多小摊的仿大牌首饰做得相当精致，你不妨考虑买几件随时搭配。最后，值得一提的是，不管哪一双质地好的鞋子，都应

细节七：房产，谨慎拥有

如果说你想买一套房子自己住，那么买后就别再去分析房价的走势，你居住的房屋永远不算投资项目，哪怕它涨到 100 万元，你可能卖了它去睡大马路吗？而且，买房的事情，一定

要谨慎再谨慎，除非有家人鼎力相助，帮你一把付清，否则，房产可能会是你这辈子最大的固定投资项目，从此你将开始为银行打工的生活。而且，这种压迫感会越来越强，前几个月你可能还觉得轻松，以后的日子，不但会让你生活质量下降，还可能让你好几年都没有存款。因为买房之后，还要考虑纳税、装修等一系列问题。

细节八：
通讯，看似无关紧要的事儿

都市里流行着一些很“炫”运动，比如，高温瑜伽、普拉提、壁球……但是，它们的费用也是相当的“炫”，一张环境中档的瑜伽会所的会员年卡，少则千元，多则上万元。而且，据本人发现，不少人在办了以后因为毅力不够而中途退出，或者无奈把它当作了洗浴卡（因为水好，冬天会去洗个澡）……运动本是对健康的投資，一下子转而成了奢侈的消费。其实，最简单的有氧和无氧运动就可以满足你，每天跑步上班，或者在附近有球场的社区或学校打球，是最节约最有效的投资方式了。

细节九：
运动，不用很奢侈的消费

如果你每月的手机话费是一笔很大的数字，还是请加入一些网络的套餐，这会为你节约起码一半的钱。随着网络运营商的竞争激烈，你几乎每个月都可以看到一些新鲜的套餐推出，而且无一例外，它们越来越便宜。还有，你若是发现自己会经常收到一些莫名的服务性讯息、彩信、彩铃，请速与服务台联系，你也许因为操作错误，订购了一些手机服务。另外要说的是，我发现大学校园里，有很多拇指狂人，别以为短信是很省钱的东西了，往往 5 条短信还不能说清楚的问题，不到一分钟的电话就能解决，为什么要花钱累自己也累别人。

英国 8 岁男童
卖弹珠 成世界最小 CEO

英国伦敦斯托克纽因顿镇 8 岁男童哈里·乔丁堪称是世界上年龄最小的“CEO”，因为早在两年前，刚过 6 岁的他就创办了自己的“弹珠国王公司”，专门通过互联网向世界各地的顾客销售“玩具弹珠”（也称玩具弹球）。当哈里的朋友都在玩电脑游戏的时候，现年 8 岁的哈里却每天忙于联系供货商、购买库存和处理售货订单。小小年纪就这么有商业头脑，看来宝宝的财商教育不可缺啊！

6 岁开网店 8 岁成“CEO”

现年 8 岁的哈里·乔丁是英国伦敦市斯托克纽因顿镇的一名小学生，然而，他也可能是世界上最年轻的“CEO”，因为从 6 岁时起，乔丁就创办了自己的“弹珠国王公司”，专门通过互联网向世界各地的顾客们销售“玩具弹珠”！

据悉，哈里从 6 岁起就喜欢在学校操场上和朋友们玩玻璃弹珠游戏，然而，当他的弹珠全被其他同学赢走后，哈里开始要母亲蒂娜帮他到互联网上买更多的玩具弹珠。可是蒂娜找遍了互联网，也没有找到销售“玩具弹珠”的网店，没想到 6 岁的哈里非但没有气馁，反而对母亲称，他希望开一家自己的销售网站，专门向别人销售“玩具弹珠”。在母亲蒂娜的帮助下，哈里很快就创办了自己的“弹珠国王”网站，专门对外销售各种各样的玩具弹珠。

小 CEO 忙得不亦乐乎

让母亲蒂娜做梦也没想到的是，哈里的“弹珠国王公司”开张后生意竟相当火爆，导致 6 岁的哈里每天都要亲自处理大量的网络销售业务！51 岁的母亲蒂娜接受记者采访时说：“哈里从 6 岁起就对玩具弹珠非常着迷，即使睡觉时，他都会将一些弹珠摆到自己的枕头下。他睡觉前最后谈论的东西是弹珠，他早晨醒来时第一句话谈论的也是弹珠，以至于我们给他取了个‘弹珠国王’的绰号，所以当他想要建立一家专门销售弹珠的网站时，我们立即决定将这个网站取名为‘弹珠国王’。我一开始帮哈里创建这个网站时，本意是想教哈里一些生存技巧，好让他拥有一种事业心和责任感，我从来没想到这个网站的生意会这样好——现在我们三天两头要处理大量的网络购货订单。”

年赢利成千上万英镑

如今哈里的“弹珠国王”网站已经开张了两年，哈里网站上销售的玩具弹珠可说五花八门、种类繁多，包括颜色、大小和材质都各不相同，从价值几英镑的普通“玻璃弹珠”到价值 599 英镑的限量版“约克公爵弹珠跳棋”可以说应有尽有。哈里的弹珠生意如今已经做到了全世界，连远在美国的客户都会从他的网站上购买玩具弹珠，哈里通过自己的“弹珠国王公司”每年能挣到成千上万英镑的利润！

据母亲蒂娜称，哈里未来的梦想就是开办一家英国最大的玩具弹珠商店，然后在全世界开连锁店。目前，他最关心的事情就是生产具有自己“弹珠国王”商标的弹珠，所以开弹珠连锁店对他来说还是下一步的计划。

据悉，现年 8 岁的哈里可能是世界上年龄最小的“CEO”，而他希望在不久的将来，就能成为一名靠自己双手致富的英国最小“百万富翁”。

(摘自《太平洋亲子网》)